

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia
— II, PLAZUELA DEL CORPUS, II —
TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA

FUNDADO EN 1861

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con

la Redacción, se dirigirán a ésta:

— SAN AGUSTÍN, NÚM. 7 —

TELÉFONO 25

APARTADO NÚM. 11

RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

FELIX CUESTA

FABRICA

Licores, anisados y jarabes

Exportación de vinos finos y champagnes
(Frente a la Estación del Ferrocarril)

— SEGOVIA —

Depósito de sidra, marca EL GAITERO



LABRADORES!

Nitrato disponible encontrará en los almacenes de

ADRIANO FERNANDEZ CRISTOBAL

Precio más reducido que el que más, servido en el acto, yendo a la

ESTACION DE YANGUAS

“LA ADUANA”



Misa de privilegio

Se celebrará mañana, sábado, a las ocho y media, en la iglesia de San Andrés, por el alma de

DON APOLINAR LOBO NUÑEZ

(Q. E. P. D.)

Su viuda, hijos y demás familia, Ruegan a sus amigos la asistencia a tan piadoso acto.

Para mis paisanos labradores

¡VAMOS AL GRANO!

Realmente extensa y complejísima nos va resultando la cuestión de arrendamientos de fincas rústicas, pero hemos de seguir detenidos en ella, ante todo porque nos consta que estos pobres artículos se leen con ansia, y la virtud de objetiva trascendencia; y además porque de otra suerte no podríamos explicar el programa que defendemos: «Cultura, Bienestar, Libertad», aunque, si estamos detenidos en el primer título, es sólo por vía de ejemplos; y sobre todas las imaginables, por una razón de enorme peso; porque es necesario humanizar las contratas de arrendamiento, principalmente en las mesetas castellanas—Avila, Segovia, Burgos, Guadalajara—, y esta humanización no llegará, mientras el profesional de la agricultura—amos y colonos—no se convengan egoísticamente de ello.

Creemos que aún es tiempo de convencerse a pesar de que es hoy estéril la actividad profesional agraria, y tardará en verse florecida por ser la primera enemiga de su cultivo propio...

Guiados por imparcial equidad, sin odios para nadie, huyendo de adulaciones inútiles, decíamos y demostrábamos que, cuando en vez de una nube o incendio o devastación, que aminorase o anulase el fruto de la tierra, se trata de una abundancia excepcional de éste, debida a un caso fortuito, desconocido, o natural, deberá elevarse la cantidad de renta, que el colono adeude a su señor en todo caso normal...

Ahora bien, si el excepcional abundancia del fruto de un año proviene de las mejoras que el colono haya practicado en la tierra, así brotan las cuestiones en esto igual que de un caso van saliendo las cerezas... Que el propietario indemnizará al arrendatario las mejoras que éste haga en la tierra

Acerca del significado de «mejoras» pueden surgir dudas en que no se definen quienes miran por la superficie el concepto de las cosas.

La idea de mejoras «qui envuelve el significado de gastos útiles que se

hagan en la tierra. Sería—como lo es—un absurdo entender por mejoras los gastos necesarios que el arrendatario está obligado a hacer siempre. Claro es que en tal sentido nuestras tierras no conocen las mejoras. Como que la corta duración del contrato—cinco a seis años cuando más—no lo permite. Pero partimos del supuesto de que los arrendamientos habían de durar de diez a quince años, y sobre esta base discutimos...

Necesitamos de otro artículo para llegar al fondo; y al hacer hoy punto final, nos parece que esta cuestión interesa tanto al beneficio del amo como del colono, porque sin mejoras, sin gastos útiles de las fincas, los gastos necesarios van naturalmente disminuyendo, y si durante seis años el arrendatario pierde el producto por no mejorar, a la larga el propietario pierde toda la tierra, que muchas veces de primera pasa a ser de tercera, de trigüera a centenera, llegando incluso a convertirse la floresta en erial. [A] En el sentido común agrícola está también ausente del propietario en estos casos. Y lo peor es que por cima de unos y de otros está la vida de una región y de un país que, cuando no fomenta su productividad, carece del brío y la grandeza de que es susceptible.

EUGENIO TARRAGATO

Actualidad extranjera

Esperando soluciones

Continúa envuelta en celajes la cuestión de Oriente; los aliados realizan toda clase de esfuerzos para que Turquía acepte sus proposiciones de paz; pero en la mayoría de la Asamblea de Angora son aquéllas rechazadas por considerarlas opuestas a la independencia nacional.

Esta está siendo causa de grandes recelos por parte de los Estados balcánicos, entre los que cunde la idea de que Turquía trata de buscar en ellos el esquite de pasadas derrotas, y la alarma que esto produce se manifiesta muy principalmente en Servia, hoy Yugo-slavia, que considerándose más amenazado que ninguno de los mencionados Estados, basa en la alianza con Grecia un medio de resistir a la invasión otomana, que consideran inminente. Las últimas noticias dejan entrever la posibilidad de que lleguen por fin a un acuerdo Turquía y los aliados, pero como se ha dicho ya muchas veces y luego no ha resultado el acuerdo anhelado a causa de las intenciones kemalistas, témesese, no sin fundamento, que ahora ocurra lo propio y que la cuestión de Oriente siga constituyendo una amenaza seria para la paz de Europa.

También hay bastante agitación en Hungría a causa de la pretensión de los partidarios del regente Horthy de elevar a éste al trono. Los legitimistas que mantienen la candidatura del príncipe Otto, hijo del emperador Carlos,

han protestado contra este proyecto, produciéndose una gran excitación en el campo monárquico, cuya gravedad se acrecienta con el veto puesto por los aliados a la casa de Habsburgo, que impide a éste volver a reinar en Austria y en Hungría. De esta imposibilidad ha nacido la candidatura del almirante Hervi, defendida por los que no quieren renunciar a que Hungría sea monárquica; pero desde el punto y hora en que a esta idea se oponen los legitimistas, fuerza será a dicha nación conservar su forma republicana, mientras no varíen las actuales circunstancias.

PETRUS

Del Gobierno civil

Quejas de los labradores

Varios labradores y vecinos del pueblo de Carbonero de Ahusín, se han dirigido al señor gobernador civil en respetuosa instancia, comunicándole las sospechas que vienen teniendo de que los abonos que se los venden están adulterados, toda vez que hay una diferencia grande de precio entre los que denuncian y los que creen auténticos libres de falsificaciones.

En su virtud, y para comprobar lo que pudiera haber de cierto en la queja que se le hace, el señor gobernador civil ha nombrado al señor ingeniero agrónomo de esta capital, para que se persone en el indicado pueblo y proceda al análisis de dichos abonos.

LA ROSA DE ORO

El homenaje del Papa a la Reina Victoria

Como ya hemos dicho, el próximo domingo, por ser el cuarto de la Cuaresma, Su Santidad el Papa bendecirá

A través de Libros y Revistas

La Iglesia y la nueva Rumania

Las ventajas de posición que empieza a disfrutar la iglesia en la nueva Rumania, se acentúan con la profunda decadencia en que ha venido a caer la iglesia ortodoxa oficial.

Ya enervada antes de la guerra por discordias intestinas y procesos escandalosos, ya no tiene la protección oficial. Está abandonada a sí misma, y no teniendo más que una vida artificial y ficticia, difícilmente podrá sostenerse.

Si se asoma más allá de la frontera, encuentra el vacío y la ruina. El colapso sin ejemplo de la gran iglesia rusa, cuyo prestigio daba un poco de tono a las otras organizaciones cismáticas, ha señalado más que una fecha, una verdadera época para las iglesias orientales.

No hay más que pequeñas iglesias en pequeños Estados, sin más vida que la que les prestan los Gobiernos de estos Estados, desbordados ellos mismos como en Rumania, por las grandes minorías católicas, producto de las nuevas anexiones. Son *auto-cefalas*, sin lazos entre sí, tan aisladas como débiles, faltas de toda savia religiosa.

Otro golpe tremendo para la iglesia ortodoxa, hasta ayer nacional, de Rumania, ha sido la adopción por el Estado Rumano del calendario gregoriano; la iglesia ortodoxa no lo ha aceptado pero tiene que soportarlo y verlo regir la vida corriente.

Con la derrota de los Imperios centrales desapareció el germanismo, el mayor obstáculo a la expresión del catolicismo (como elemento hostil e inasimilable) en Rumania, germanismo que era cultivado de un modo insostenible por los Imperios centrales, que mandaban en Bucarest y hasta por las mismas autoridades católicas del país, reclutadas sistemáticamente en los medios germánicos. Se daba el absurdo de que los mismos dignatarios católicos favorecieran explícitamente todo cuanto podía aislar y hacer odioso al catolicismo, oponiendo una sorda y tenaz oposición a toda iniciativa no suficientemente germano-magyar.

A pesar de los atavismos que trae siempre consigo una situación anterior y que no pueden cambiarse en un día, hay en la masa rumana un sentimiento oscuro e imperioso de la necesidad de tener, como decía hace treinta años un ministro rumano, la *Iglesia de su política*, la iglesia de un pueblo que siendo latino de origen, quiere ser todo lo latino posible en estrecha relación con las grandes potencias occidentales, con las que se siente emparentado por la sangre, por la civilización y por las alianzas; de un pueblo que quiere con una especie de insularidad aún en lo religioso, defenderse de las intrusiones de vecinos peligrosos, rusos y balkánicos, grandes y pequeños; de un pueblo que en el difícil y espinoso arreglo de las cuestiones húngaras quiere tener apoyo, no la hostilidad de la Santa Sede y que se ve en ello el único medio de salvar de la ruina a los pequeños grupos esporádicos de rumanos (rumanos de Macedonia, Albania, Servia, Bulgaria) que quedan fuera de fronteras y que por medio de un protectorado romano podrían diferenciarse y defenderse de la ambición extraña.

la Rosa de Oro que ha de regalar a Su Majestad la Reina doña Victoria de España.

Aparte del tradicional valor, es la Rosa de Oro una valiosa alhaja, cuya confección ha sido encomendada a Tabanelli, artístico orfebre del Vaticano.

Se compone de una rama de veinte rosas y más de cien hojas, que emerge de un búcaro de plata repujada, estilo Imperio, que lleva grabada en uno de sus costados una expresiva dedicatoria en latín y en el otro el escudo papal. Su coste se evalúa en 50.000 liras.

El origen de la Rosa de Oro, según se desprende de documentos hallados en los archivos de la Curia romana, es anterior a Carlomagno, y fué creada en sustitución del presente, denominado de las Llaves de Oro, de la confesión de San Pedro, creado por San Gregorio 740.

Contentan las Llaves polvos de oro de las cadenas del fundador de la iglesia, y se ha creído hallar cierta analogía con la Rosa, toda ella de oro purísimo.

En el centro ostenta un pequeño relicario, que contiene musgo y bálsamo sagrados.

En el siglo pasado, también dos egregias damas, de la Casa de Saboya, fueron honradas con ese preciado homenaje pontificio: la reina María Teresa, viuda de Víctor Manuel I, y la duquesa María Adelaida, madre de Humberto I, a la que se lo remitió Pío IX con motivo del bautizo de la que fué luego la reina María Fía de Portugal, y a quien apadrinó ese pontífice.

La concesión más reciente de esta merced la hizo León XIII, a favor de la reina de Bélgica, María Enriqueta.

La Iglesia y la nueva Rumania

lente por los Imperios centrales, que mandaban en Bucarest y hasta por las mismas autoridades católicas del país, reclutadas sistemáticamente en los medios germánicos. Se daba el absurdo de que los mismos dignatarios católicos favorecieran explícitamente todo cuanto podía aislar y hacer odioso al catolicismo, oponiendo una sorda y tenaz oposición a toda iniciativa no suficientemente germano-magyar.

A pesar de los atavismos que trae siempre consigo una situación anterior y que no pueden cambiarse en un día, hay en la masa rumana un sentimiento oscuro e imperioso de la necesidad de tener, como decía hace treinta años un ministro rumano, la *Iglesia de su política*, la iglesia de un pueblo que siendo latino de origen, quiere ser todo lo latino posible en estrecha relación con las grandes potencias occidentales, con las que se siente emparentado por la sangre, por la civilización y por las alianzas; de un pueblo que quiere con una especie de insularidad aún en lo religioso, defenderse de las intrusiones de vecinos peligrosos, rusos y balkánicos, grandes y pequeños; de un pueblo que en el difícil y espinoso arreglo de las cuestiones húngaras quiere tener apoyo, no la hostilidad de la Santa Sede y que se ve en ello el único medio de salvar de la ruina a los pequeños grupos esporádicos de rumanos (rumanos de Macedonia, Albania, Servia, Bulgaria) que quedan fuera de fronteras y que por medio de un protectorado romano podrían diferenciarse y defenderse de la ambición extraña.

M. SANCHEZ BARRADO

Los fundadores de dinastías parlamentarias

Un diario publica una curiosa información, que denomina de «fundadores de dinastías parlamentarias», para determinar el gran número de parientes de dichos fundadores que constituirán seguramente el próximo Parlamento.

Dice que son muy pocos los hom-

ve; el marqués de Albuernas, nuevo; Maura, siete; Cierva, seis; Bugallal, cinco; Gasset, cinco, marqués de Cortina, tres; Allende Salazar, tres. Los demás no pasan de esta cifra.

Añade que entre los parientes de los personajes liberales y conservadores, figurarán en el Parlamento 61 parientes de liberales y 52 de conservadores; pero sumando a éstos los 14 fundadores de dinastías liberales y otros 17 conservadores, habrá 144 representantes unidos entre sí por vínculos de parentesco.

Además, deben añadirse a la lista los pesantes, primos y protegidos, que ascienden a otro centenar. Total general, 244.

Recuerda que la mayoría mínima del Congreso son 210 diputados.

PARA EL SEÑOR ALCALDE

La voz del vecindario

Se nos ruega intereseamos al alcalde, señor Rivas, para que se den a hora conveniente y con las debidas precauciones los barrenos en la cantera de la subida del Cementerio, de donde se viene extrayendo piedra, si se quieren evitar posibles desgracias.

—Los vecinos del barrio de San Nicolás esperan de la bondad del alcalde, de las órdenes oportunas para que se coloquen algunas bombillas del alumbrado público, que faltan desde hace varios días en la calle de San Quirce, y otras calles próximas.

—Varios vendedores del mercado de Santa Columba se lamentan de los destrozos que causan los chicos en los enseres que aquellos dejan en depósito en dicho mercado, esperando de la policía que se vigile éste, a fin de atajar tan censurables excesos.

Y por hoy no va más.

Crónica femenina

La primavera se aproxima

La proximidad de la primavera es como una risueña promesa.

Pasear bajo las nuevas frondas y el diáfano de un día de sol, tiene encantos indefinibles e innegables.

Llevar una «toilette» de tonos claros y alegres sin temor al frío y al deplorable contraste que ofrecería esta «toilette» con los escueros perfiles de los árboles que en su aspecto invernal se recortan melancólicamente en un cielo plomizo, constituyen un encanto más de la bella estación, que hemos

de desear deje sentir pronto sus benéficos influjos en el ambiente.

Porque la moda, impaciente y arbitraria, exige a las que considera verdaderamente elegantes y obliga a todas las que siguen fielmente sus designios, a anticipar exageradamente las estaciones.

Ya que en las cálidas noches de Agosto y en las fiestas nocturnas del Casino, de la playa de moda, veces y más veces salimos profusamente envueltas en pieles a la terraza, en busca del venticillo bienhechor del mar y de la noche, y en las mañanas de la playa hemos soportado con resignación admirable los rigores de la temperatura estival, luciendo nuestros primorosos sombreros de invierno, somos las mismas que ahora llevaremos los modelos en peja y flor cuando aun el aire de las montañas copiosamente cubiertas por la nieve, «hiele» todos nuestros entusiasmos.

La razón siempre se impone, y por lo tanto, será mejor lucir nuestras galas primaverales adecuadamente.

Y dejemos a un lado ya todas estas consideraciones climatológicas.

El «foursart» estampado de exóticos dibujos, será, indudablemente, la verdadera novedad.

El hmon de tonos claros obtendrá un indiscutible éxito para los sencillos y encantadores trajecitos de mañana, adornados de flecos y calados formados por sedas brillantes de un color adecuado y por los hilos de la misma tela.

Se afirma cada vez más la forma imperio en los sombreros. Estos pequeños sombreros, cuya ala se pronuncia en la parte anterior en forma de visera, proyectando sombra sobre los ojos, que resultan más bellos en la dulce penumbra, se confeccionan en tejidos transparentes: un de seda, crepé, gasa chifonés, y se adorna en su mayoria con profusión de «guirretes».

Las pejas inglesas muy brillantes y las de fantasía de caprichosos trazados, y cuya brillantez rivaliza con los reflejos del cristal, también estarán muy en boga.

Y estos sombreros de damas pequeñas y graciosas, adornados de flores, de espigas agrupadas con arte o de pequeños frutos, son más bonitos indiscutiblemente porque son también todo un poema evocador de la primavera, sobre todo si los luce una linda y riente muchachita sobre un traje rosado vaporoso.

LEONOR DE OLOZAGA

Importante asamblea de los pueblos de pinares

Ayer se celebró en el salón de sesiones de este Ayuntamiento una importante Asamblea, que es la segunda que celebran los pueblos de pinares.

De día en día aumenta el interés que los pueblos sienten por sus montes y el cuidado que ponen en su régimen administrativo, y como consecuencia de esto, se van percibiendo cada vez más claramente las imperfecciones y los abusos con que el Estado desenvuelve su misión tutelar en los asuntos forestales. El senador señor Cano de Rueda, hablaba ayer de un poder oculto en la Administración Central que maniobra en toda vida pública española, y es la acción muchas veces noción de un grupo de funcionarios. Esta afirmación puede especializarse en asuntos forestales sobre ciertos organismos para quienes no bastan las enormes sumas que consumen del presupuesto general en la conservación de los montes, sino que vienen desde hace pocos años imponiendo una exacción a título de mejoras, sin que las mejoras se vean ni la cantidad se legitime por ninguna disposición que haya podido derogar la ley fundamental que rige en la materia. El senador por Segovia tratará de este asunto en el Parlamento, si es que la provincia le reelige, u otros lo harán; pero entre tanto, la Asamblea de ayer se fundió

en un mismo sentimiento, cual es el pedir justicia, orden, actividad y celo en la función del Estado cerca de los montes públicos.

No hubo notas agudas, pero sí convencimiento, seriedad y firmeza en los propósitos.

La Asamblea

Para asistir a ella llegaron de Madrid el senador por Segovia, señor Cano, y los diputados por Cuéllar y Segovia, señores Matesanz y marqués de Menas Alistas. Se adhirieron y excusaron su asistencia, el señor Iradier, por tener que asistir al funeral celebrado por su tío el ilustre señor Dato; el señor Gil de Biedma, por hallarse enfermo de gripe, y los señores Zorrilla y conde de los Villares.

Concurren también al acto muchos diputados provinciales y representantes de la Cámara agrícola. Ocupan lugar los alcaldes o representantes de casi todos los pueblos de pinares.

La presidencia la ocupó el alcalde accidental de Segovia don Guillermo Gómez, a quien amablemente se le ofreció el de Yanguas señor Molinera. El secretario señor Pérez Cano, dió lectura de la convocatoria y pronunció un breve y bien pasado discurso, excitando a los asambleístas a discutir todos los puntos de la convocatoria, que son varios, entre ellos, alguno rela-

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

ARAVACA-FUENCARRAL

Pidase en todas partes.-De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

El señor Cáceres

El diputado provincial señor Cáceres, defendió razonadamente la necesidad de no reducir el contingente provincial como único medio de sostener las cargas de la provincia...

El señor Cano de Rueda

El senador señor Cano de Rueda expuso que no estando representados en la asamblea sino los pueblos de pinares que asciende próximamente al diez por ciento de los que componen la provincia...

La Asamblea se manifestó conforme con el criterio del señor Cano; y seguidamente éste, en un extenso discurso que varias veces fué interrumpido por el aplauso de los asambleístas...

Después de cambiar impresiones particularmente, se redactó el acta y de ella se elevarán ejemplares a los Ministerios respectivos, iniciando así la gestión que se proseguirá hasta ver satisfechas las aspiraciones populares.

DE POLITICA

Los presupuestos

El Debate, con el título de «Los presupuestos se prorrogarán y modificarán por decreto», dice que en la Gaceta del último día de este mes se publicará un real decreto de prórroga de los vigentes presupuestos generales del Estado.

Ofrecerá la particularidad el decreto que anunciamos de que, al prorrogarla, modifica la ley económica, tanto en su capítulo de gastos, en el que se introducen economías, como en el de ingresos al reformar hondamente los tributos.

Para poder decretar estas variaciones, se han tenido en cuenta los precedentes, y se toman como base autorizaciones existentes e interpretaciones de preceptos legales.

Juicios de «La Epoca».—No durará mucho este Gobierno

El órgano en la Prensa del partido conservador dice que este Gobierno liberal da la impresión de un jinete que inútilmente pretende dominar a su caballo.

Y añade: estamos seguros de que la concentración liberal durará hasta el momento en que se reúnan las Cortes, pero ni una semana más.

En honor de Einstein

En el salón del rectorado de la Universidad Central se ha celebrado ayer mañana, a las once y media, el acto de imponer el birrete de doctor en Ciencias al sabio alemán señor Einstein.

Presidió el doctor Carracedo, quien tenía a su derecha al embajador de Alemania y a su izquierda al vicerrector señor Tormo.

La Asamblea se adhirió unánimemente a la propuesta del señor Cano de Rueda y además acordó, dirigirse al señor ministro de Hacienda para los objetos siguientes: 1.º Que cese la exacción del impuesto del 20 por 100 de propios, puesto que está otorgado a los Ayuntamientos por las disposiciones vigentes...

El señor Matesanz

El diputado a Cortes por Cuéllar señor Matesanz expuso que al apoyar la petición de los pueblos de su distrito sabía que defendía al propio tiempo de otros legítimos de la provincia, y una vez más abogaba porque cuando se ventilen intereses comunes, haya unión para defenderlos.

El señor Squella

El diputado a Cortes señor Squella en breves y correctas frases elogió el espíritu de la reunión y ofreció su concurso al igual que los señores Matesanz y Cano, a quien elogio por la defensa que vienen haciendo de los intereses del país.

Después de cambiar impresiones particularmente, se redactó el acta y de ella se elevarán ejemplares a los Ministerios respectivos, iniciando así la gestión que se proseguirá hasta ver satisfechas las aspiraciones populares.

El doctor Carracedo declaró abierta la sesión, diciendo que tenía esta por objeto cumplir el acuerdo de la Universidad de imponer el birrete al señor Einstein.

El secretario dió lectura del acuerdo citado y el presidente ordenó que se fuese en busca del homenajeado.

Penetró éste en el salón, precedido de los uigüeres y rodeado de los catedráticos.

El doctor Plans, que actuaba de padrino, le impuso el birrete y pronunció un discurso biográfico.

Dirigióse a los diez estudiantes que asistían al acto, representando a las cinco facultades, manifestando que ellos son la esperanza del mañana y pueden esperar mejor que nadie la obra de Einstein.

El doctor Carracedo se congratuló de la admisión en el Claustro de la Universidad a tan ilustre hombre de ciencia y alentó a los alumnos a que sigan la teoría de la relatividad.

Luego el estudiante de Medicina señor Díaz Pastor pronunció un discurso en nombre de los estudiantes españoles y diciendo que la Universidad se honraba rindiendo homenaje al gran sabio, que representa la ciencia alemana.

Hizo votos porque se llegara a la unión entre los estudiantes de aquel país y los españoles y rogó al nuevo doctor que les lleve un cordial saludo en nombre de sus compañeros.

También el alumno señor Rodríguez Cieza, pronunció otro discurso, inspirado en los mismos términos.

El embajador de Alemania habló en castellano, haciendo historia de las relaciones intelectuales entre su país y España y aludiendo a la Universidad de Salamanca y a otras.

Einstein agradeció el honor que se le dispensaba y el señor Carracedo hizo público el agradecimiento de los profesores y alumnos por las frases dedicadas a España.

A las doce y media tuvo lugar otro acto, consistente en entregar a Einstein un pergamino que le dedican los alumnos de Arquitectura e Ingeniería, nombrándole socio honorario de la Escuela.

Asistieron el subsecretario de Fomento, en representación del ministro; el doctor Carracedo y otras personalidades.

Einstein, en francés, agradeció el homenaje, diciendo que lo iba a emplear palabras inútiles, sino todo lo contrario, útiles para la Ciencia.

Y a continuación hizo un hermoso discurso, que fué acogido con grandes aplausos.

El subsecretario de Fomento elogió la figura de Einstein.

Acto seguido fué éste obsequiado con un lunch.

Los problemas sociales

El contrato de trabajo y el control obrero.— Los debates en el Instituto de Reformas Sociales

El Instituto de Reformas Sociales continúa deliberando ampliamente sobre el contrato del trabajo y el control obrero.

El pleno del Instituto comenzó a estudiar el asunto hace tres meses y lo aplazó hasta ahora, con el deseo de restar acritud al debate, que encierra una cuestión fundamental en las relaciones entre el capital y el trabajo.

En la última sesión plenaria, que presidió el ministro del Trabajo, señor Chapaprieta, pronunció éste un interesantísimo discurso, invitando a la serenidad y a la concordia para preparar el acuerdo en ese problema fundamental.

La propuesta referente al contrato de trabajo, ha sido tomada en consideración.

La relativa a la intervención obrera, sigue debatiéndose y se muestran pareceres irreconciliables. Frente al elemento patronal, combate a favor del intervencionismo Largo Caballero. Las entidades patronales, incluso el propio Fomento del Trabajo Nacional, se muestran poco propicias a acceder a esta innovación.

Se supone que si llegara el momento de la votación, por acentuarse el desacuerdo inicial entre elementos patronales y obreros, el resultado sería seguramente favorable a los obreros; pero el régimen del trabajo acordado en estas condiciones, resultaría más perjudicial que beneficioso.

Por ello, el Gobierno no ha definido todavía su criterio en el asunto, reservándose hacerlo oportunamente. Se ha limitado al discurso de Chapaprieta, que ha sido una invocación a la concordia para llegar a una resolución útil y beneficiosa a todos.

El tiempo y los campos

Continuamos disfrutando de una temperatura primaveral.

Días como éstos son muy favorables al campo, y no hay duda de que si el temporal prolongara esta situación en que se ha colocado, los almendros y árboles frutales empezaban a abrir sus primeras flores; y teniendo esto en cuenta, no necesitamos decir el rumbo que los sembrados de cereales y otros tomarían bien pronto.

Los campos están muy buenos en Castilla.

En Valladolid Trigo, a 75 reales las 94 libras; centeno, a 52; cebada, a 41 fanega; avena, a 31 fanega; algarrobas, a 70; yeros, a 75; tiempo bueno.

En Villalón Centeno, a 50; trigo, a 73 reales; cebada, a 40; avena, a 30; yeros, a 65.

En Salamanca En el negocio de trigo se observa tendencia muy firme; los vendedores

se sostienen en espera de que los precios mejoren. Abunda bastante la demanda.

Hay ofertas de trigo candeal sobre vagón tarifa Salamanca y Alba de Tormes a 43 pesetas los 100 kilos sin envase.

En Lerma Trigo, a 69 reales fanega; centeno, a 49; cebada, a 48; avena, a 32; muelas, a 63; yeros, a 80.

Tiempo bueno.

En Cuéllar Trigo, a 72 y 73 reales fanega; centeno, a 50; cebada, a 40; avena, a 30; algarroba, a 70; muelas, a 66; yeros, a 69.

Tiempo bueno.

Reformas en la Delegación regia de Pósitos

Liquidación de Pósitos.— El personal.— Banco Agrario e Instituto Social Agrario.— Seguros de vejez en el campo

El delegado regio de Pósitos señor Martínez de Velasco tiene proyectadas grandes reformas.

Una de las cosas que manda taxativamente la ley de 1906 es que en un periodo de tres años, prorrogable por otro de dos, se liquidarían todos los Pósitos existentes para entrar desde luego en el régimen de protectorado. Es decir, que en 1911, todo lo más, deberían haber estado liquidados todos los Pósitos. A pesar del tiempo que ha sobrepasado a esa fecha, de los 2.500 Pósitos que hay en totalidad, apenas si se encuentran liquidados 1.500.

Se propone y se compromete el delegado regio— en plazo breve, que será improrrogable al mismo tiempo a virtud del reglamento redactado por él— a liquidar esos 2.000 Pósitos que aproximadamente quedan.

Otra de las preocupaciones vivas del señor Martínez de Velasco es la que afecta al personal a sus órdenes, que tan relevantes servicios ha prestado. Desea colocar a los funcionarios de Pósitos en las mismas condiciones económicas que disfrutan los demás del Estado; aunque sin olvidar que ha sido en ellos inteligentes colaboradores sea obligada, en compensación, la exigencia del cumplimiento de sus deberes.

La parte verdaderamente fundamental de las reformas no es todavía, por diversas causas, más que lo que pudiera denominarse un pensamiento muy avanzado, pero con una trayectoria orientada hacia realidades evidentes: transformar la Delegación Regia de Pósitos por anticuada. El señor Martínez de Velasco está decidido a constituir, aparte el Banco Agrícola, un Instituto social-agrario, que, asumiendo en materia de Pósitos las facultades que hoy tiene la Delegación, disponga en materia social y agrícola de las indispensables para que lleguen a la agricultura copiosas reformas de nuestro acervo legislativo entre otras, la de Seguro de vejez en el campo y la del establecimiento del warrant escritas en leyes previas hace mucho tiempo sancionadas; pero que no han tenido encaje en la práctica, tal vez por falta de órganos adecuados para su implantación.

El Círculo Mercantil e Industrial ha elevado al ministro de Hacienda una instancia en la que se pide la modificación de la ley de 1906, para que sean más eficaces y económicos.

El Círculo Mercantil e Industrial ha elevado al ministro de Hacienda una instancia, con las siguientes pretensiones: 1.º Que se revise la legislación tributaria haciéndola más equitativa, teniendo muy presente a los modestos industriales y limitando los impuestos a lo estrictamente preciso para atender a las obligaciones del Estado, suprimiendo la contribución por utilidades.

2.º Que se reorganicen los servicios públicos, para que sean más eficaces y económicos.

3.º Que se inviertan los ingresos principalmente en el fomento de la riqueza nacional.

4.º Que se supriman los premios concedidos a los inspectores e investigadores de contribuciones e impuestos, ya que el Estado o departamentos afectos los tienen señalados sus sueldos.

5.º Que se creen Tribunales ad-

SAN JOSE

Gran feria de ganados

En Carbonero el Mayor (Segovia) durante los días 19 al 25 de Marzo de 1923

Esta feria, que en años anteriores ha obtenido un éxito extraordinario, llegando a ser una de las más importantes de la región, en el actual tendrá mucha más importancia, pues varios vecinos de la localidad presentarán a la venta gran número de caballerías mulares, adquiridas en Andalucía con ese fin.

Para el mayor esplendor de la feria, el Ayuntamiento tiene acordado lo siguiente:

PREMIOS

- 1.º Uno de 50 pesetas al que presente a la venta mayor número de caballerías mulares, que excedan de dos años, de doce en adelante.
2.º Otro de 30 pesetas al que compre mayor número de cabezas de ganado mular, mayor.
3.º Otro de 20 pesetas al que compre mayor número de cabezas de ganado mular, menor.
4.º Otro de 20 pesetas al que compre mayor número de cabezas de ganado vacuno.
5.º Otro de 15 pesetas al que compre mayor número de cabezas de ganado asnal.

Para optar a los cuatro últimos premios, será preciso que el número de cabezas de ganado compradas sea, por lo menos, de seis.

BAILES PUBLICOS

amenizados con la clásica quinzana del país, alternando con ella en alguno de dichos días, la banda de música LA POPULAR, de Segovia.

Se dispone en la localidad de «brevaderos abundantes para los ganados que concurren a la feria, así como de cuadras o establos donde puedan cómodamente permanecer.

Los señores comerciantes que concurren a vender cualquier clase de mercancías, podrán instalar sus puestos gratuitamente en caseta o forma que estimen más conveniente, en la plaza denominada de Abastos e inmediaciones de la plaza de la Constitución, previo permiso de la Alcaldía, al solo efecto de que la colocación de dichos puestos sea ordenada y no impida el tránsito público.

Las autoridades locales atenderán con la mayor solicitud cuantas reclamaciones se les hagan sobre deficiencias o incidentes de cualquier orden que se noten.

Se recomienda a los conductores de ganado, que concurren a la feria, presenten la guía sanitaria.

Carbonero el Mayor, 4 de Marzo de 1923.—El alcalde, Antonino Rodríguez.—F. A. del Ayuntamiento: el secretario, Antonio Cobas.

También en Hoyo Redondo, el alcalde, don Juan José Herranz, llamó la atención al pastor Epifanio Muñoz, por haber internado el rebaño en la finca comunal. Epifanio respondió a la reconvencción del alcalde dándole un fuerte golpe en la cabeza, y le causó grave herida.

El agresor fué detenido.

LEON

Los subalternos del Estado.—Una asamblea

Han celebrado asamblea los subalternos del Estado de esta capital, reinando gran entusiasmo.

Acordaron telegrafiar al mayordomo mayor de Palacio, presidente del Consejo de ministros y de Estado, ministros de la Gobernación y de Hacienda, para que sean un hecho las tan deseadas mejoras para esta humilde clase servidora del Estado. Se acordó también nombrar una comisión para avisarse con el señor gobernador, el cual la recibió en seguida, prometiéndole telegrafiar al presidente del Consejo de ministros, interesándole se atiendan las aspiraciones de los subalternos del Estado.

VALLADOLID

El Círculo Mercantil e Industrial.—Una instancia al ministro de Hacienda en favor de las clases mercantiles

El Círculo Mercantil e Industrial ha elevado al ministro de Hacienda una instancia, con las siguientes pretensiones:

1.º Que se revise la legislación tributaria haciéndola más equitativa, teniendo muy presente a los modestos industriales y limitando los impuestos a lo estrictamente preciso para atender a las obligaciones del Estado, suprimiendo la contribución por utilidades.

2.º Que se reorganicen los servicios públicos, para que sean más eficaces y económicos.

3.º Que se inviertan los ingresos principalmente en el fomento de la riqueza nacional.

4.º Que se supriman los premios concedidos a los inspectores e investigadores de contribuciones e impuestos, ya que el Estado o departamentos afectos los tienen señalados sus sueldos.

5.º Que se creen Tribunales ad-

La ocupación del Ruhr

Un alemán herido por un soldado francés.—Otras noticias

París 8.—«Le Temps» publica el siguiente despacho de Daesseldorf:

«En Essen, un soldado francés, amenazado por tres individuos, y después de las tres intimaciones reglamentarias, hizo dos disparos, el primero al aire y el otro contra uno de dichos individuos, el cual resultó herido.

—Por haber sido levantados los rieles a la entrada de la estación central de Essen, ha quedado interrumpida la circulación.
—El puesto aduanero de Trarbach

ha detenido a un ciclista alemán que llevaba despachos enviados por el gran industrial Hugo Stinnes.

Los obreros de las fábricas de Dortmund han organizado un cuerpo de trescientos individuos, con objeto de contrarrestar los manejos y coacciones de los nacionalistas.

Cerca de Witten, los obreros de la mina Hertmann han organizado con el mismo objeto un cuerpo de seiscientos hombres, y en el distrito de Aagen, los comunistas están organizando otro análogo.

La respuesta a los juriscónsultos finlandeses

París, 8.—Los juriscónsultos franceses, al contestar a la protesta de los juristas finlandeses contra la ocupación Ruhr, dicen que no existe analogía alguna entre la situación de Alemania con respecto a Francia como con la antigua situación de Finlandia con respecto a Rusia.

Alemania, que atacó—dicen—Francia, en donde destruyó sus más ricas provincias, obtuvo la paz contra la promesa del pago mínimo de las reparaciones por las devastaciones, que hoy se niega a pagar, por lo cual el derecho de Francia a ocupar ese territorio a título de rehén es el resultado de los principios de la ciencia y de la tradición, que demuestra la legítima acción del acreedor mientras el deudor no pague.

Por eso Francia no tiene otro objeto con derecho que el de que se le paguen sus deudas, bien por medio de la ocupación, o por el embargo de las Aduanas.

El Tratado de Versalles confirió a Francia el privilegio de primer rango sobre los bienes y recursos de Alemania.

Por último, el ejército de ocupación tiene derecho a defenderse y a condenar todos los actos de hostilidad; por tanto, las condenas infligidas por los Consejos de guerra están justificadas. Subsistencias.—El paro técnico expulsado.—El discurso del canciller

Duesseldorf, 8.—Ayer entraron en el Ruhr 567 vagones de materias alimenticias.

El paro forzoso aumenta, y muy cerca de una treintena de personas solicitan a diario engancharse en la Legión Extranjera.

Por orden de las autoridades de ocupación, ha sido expulsado el señor Butler, director de la Asociación de Fábricas y Máquinas, que había venido a Dusseldorf con objeto de dar conferencias.

De sus declaraciones resulta que Alemania no tiene gran necesidad de comprar más que hierro en el extranjero, donde le resulta muy caro; pero, en cambio, afirmó que las exportaciones, de hecho, están contenidas.

Los obreros condenan unánimemente las intransigencias del canciller, señor Cuno, y la prolongación de las resistencias, estimando que el Gobierno de Berlín debe emprender negociaciones ante la imposibilidad de proseguir la lucha, pues debe convenirse de que su capitulación es inevitable.

Negocia Alemania con Francia y Bélgica?

Berlín 8.—El Gobierno alemán declara categóricamente que no le corresponde a él la iniciativa de entablar negociaciones con las potencias que ocupan el Ruhr.

Una personalidad bien informada, sin embargo, ha dicho que probablemente mañana se conocerá lo que haya de cierto, ya que, según se asegura, el Gobierno alemán se encuentra ya en negociaciones con los Gobiernos francés y belga.

El sport de la nieve

El domingo último se celebraron en el Puerto de la Fuenfría las pruebas restantes de velocidad, habilidad y saltos del campeonato de «skis» del Guadarrama, organizado por la Federación Española de Alpinismo. En todos los concursos tomaron parte numerosos aficionados y aunque la clasificación definitiva no pueda darse todavía, se puede anticipar el triunfo de Hipólito García en la carrera de velocidad, seguido a poco por Aurelio Botella y Ricardo Arche, y de Botella en el concurso de saltos, en el que también realizaron notabilísimos saltos Ricardo Urgoiti y Ricardo Arche. Gran número de aficionados presenciaron las pruebas en el Puerto, elogiando la

habilidad de los patinadores, que hicieron verdaderas proezas de dominio del «ski»:

Los Reyes de España a Londres y Bruselas

Bruselas, 8.—De paso para Londres, donde asistirán a la boda del duque de York, el Rey y la Reina de España, después de atravesar Francia, embarcarán en Calais.

A su regreso es cuando serán oficialmente recibidos en el palacio de Bruselas, adonde llegarán el día 5 de Mayo.

Acto pro-cultural

Como anunciamos ayer, tendrá lugar pasado mañana domingo, el acto pro-educación y civismo, en el paraní del Instituto, a las once en punto de la mañana.

Por omisión no citamos en el número anterior, entre las personalidades invitadas a tan importante acto, el señor director general de primera Enseñanza, los señores Navamuel, Gascón y Marín, y el cultísimo maestro de la capital señor Natalias.

Dada la significación del acto y el interés que entraña para la cultura patria esta corriente de divulgación de los problemas de la Escuela, entendemos ha de constituir una brillante manifestación de entusiasmo, y es de esperar que a este acto tan simpático concurrirán todas las entidades y personas amantes del resurgimiento patrio, aunque para tal efecto no haya sido posible a la comisión organizadora, por premura de tiempo, hacer las invitaciones pertinentes.

Ecos de la provincia

LA LOSA

El tiempo y el campo En los dos meses y medio que llevamos de año, no podemos quejarnos del tiempo.

En Enero, hemos tenido sol y hielo; en Febrero hay un refrán que dice «moviendo en Febrero, buen prado y mejor centeno»; y así fué.

Y en lo que va de Marzo, el tiempo es algo seco.

De modo que si responde al régimen atmosférico, como hasta aquí, a lo que pide el campo, podemos decir los agricultores que estamos de enhorabuena.

De quintas

El domingo pasado se celebró, en este Ayuntamiento, la declaración de soldados, de los mozos que han sortado este año, y a quienes les han correspondido los números siguientes:

En La Losa.—Número 1, Luciano Moral; 2, Gregorio Martí; 3, Nazario de Pablos; 4, Saturno Robledano; y 5, Valentín Moral.

En Ortigosa del Monte.—Número 1, Federico Rodríguez; 2, Adolfo del Barrio; 3, Mariano Alonso; y 4, Miguel Segovia.

No han faltado las reclamaciones consiguientes.

Corresponsal 8-3-22.

SEBULCOR

Fallecimiento El niño Valeriano Matey Santos, ha fallecido el día 4 de Marzo en Sebúlcór, a los nueve años de edad.

Habiendo dejado en el mayor desconsuelo a sus padres don Evaristo Matey Benito, secretario del Ayuntamiento de dicho pueblo, don Ignacio Santos Santos; hermanos, don Alejandro, don Mariano de la Luz, don Felisa, y don Serapio Matey Sanz; hermana política, donña María de las Mercedes de Miguel Lucas, y sobrina, donña María de las Mercedes Matey de Miguel.

A su atribulada familia, con tan triste motivo, envío mi más sentido pésame, deseándoles mucha resignación para soportar la desgracia que les aflige.

Corresponsal

Información local



Cuando ayer tarde era mayor la animación y el movimiento de carruajes en el Azoguejo, recordando la vida febril de las

grandes poblaciones, allí cerca de la fuente monumental se había formado un compacto grupo de gentes del pueblo que escuchaban con religiosa atención una voz desmayada y tría que cantaba unas coplas, las coplas de actualidad.

El grupo aumentaba considerablemente, y muchos de los que le constituían, leían con avidez aquellas coplas puestas a la venta.

No se narraba ningún crimen espeluznante; se itaba solamente de unos cantares mal trazados, pero agrídu ces y de un color un tanto subido, muy a propósito para ciertas aficiones.

Allí, se hablaba al lector en lenguaje íacilmente asequible a las inteligencias menos despiertas; y pensábamos con honda amargura, que las grandes concepciones del pensamiento exteriorizadas en forma brillante no podrán llegar al alma del pueblo, mientras no se cure a éste de sus preferencias por una literatura chabacana y morbosa.

DE SOCIEDAD

El cadáver del señor Iniguez

En la iglesia de San Andrés se celebró esta mañana la misa de funeral por el alma del ilustísimo señor don Francisco Iniguez (q. e. p. d.), con gran concurrencia, entre la que figuraban muchas damas de la sociedad segoviana.

Después tuvo lugar la conducción del cadáver a la estación.

El lujoso féretro fué llevado a hombros por alumnos de la Academia de Artillería, amigos de la familia del finado, hasta la Plaza Mayor, siendo depositado en la carroza imperial.

Precedía el clero parroquial con cruz alzada.

El cortejo fúnebre era numerosísimo, como consoladora muestra de simpatía a la memoria del señor Iniguez.

Presidían el duelo el hermano del finado, don Isidro; su hermano político, don Enrique Herreros de Tejada; su tío, el excelentísimo señor don Miguel Salvador; el deán, señor Campos Moro, y el director espiritual del señor Iniguez, don Julio Díaz.

Larga fila de automóviles cerraba la comitiva.

En la estación se cantó un responso, y quedó depositado el cadáver en un furgón para ser trasladado esta noche a Logroño.

Descanse en paz el finado, y reciba una vez más, su respetable familia nuestro más sentido pésame. Restablecido

Se encuentra completamente restablecido de la dolencia que durante unos días le aquejó, nuestro distinguido amigo don Miguel de la Torre, conde de Torrepeñón.

Mucho nos alegramos de que se encuentre ya en perfecto estado de salud. Fallecimiento y sepelio

Victricia de traidora dolencia el miércoles falleció en esta capital la virtuosa y respetable señora donña Sofía Zaldondo, viuda de Sancho, persona que por las bondades de su carácter supo conquistar el aprecio de cuantos en vida la trataron.

Ayer tarde, a las cuatro y media, se verificó el traslado de los restos al Cementerio, concurriendo al acto un numeroso y distinguido acompañamiento.

Acompañamos en su desconsuelo a la familia toda de la señora finada, y muy especialmente a sus hijos y buenos amigos nuestros don Luis Sancho, alférez alumno de la Academia de Artillería y don Pedro Sencho, distinguido y aventajado estudiante. Peticion de mano

Por los señores de Méndez y para su sobrino don Tomás G. de Parada, ha sido pedida la mano de la bella señorita Enriqueta González de Prado, hija de nuestro querido amigo, el jefe de la Sección fiscal de esta Delegación de Hacienda, don Severiano González Herrero. Enfermo

Se encuentra enfermo, aunque por fortuna no de cuidado, el perito agrícola, ayudante del Avance Catastral de Rústica, don Lino Díaz Villaverde. Le deseamos un rápido restablecimiento.

Se venden los conejos gigantes y Angoras blancos. Plaza del Conde Cheste, número 3.

SUETOS

Cremación de una res

El alcalde accidental señor Gómez Aparicio, ha ordenado la cremación de una res vacuna que se hallaba en malas condiciones para el consumo público.

Hechos y no palabras

Digna de los mayores y merecidos elogios es la científica labor que viene realizando el sabio doctor Roly, el cual no omite gasto ni sacrificio alguno, para hacer llegar, desde las más elevadas clases de la sociedad a los más humildes hogares, los útiles conocimientos y procedimientos modernos, científicamente vulgarizados, que son indispensables para combatir, con segura eficacia, la enfermedad de la hiperclorhidria y sus derivadas, tales como malas digestiones, acedías, catarros gástricos o intestinales, vómitos ácidos, estreñimiento, diarreas, etc., y, a tal objeto, ha editado su necesario librito titulado «Fórmula de la salud», preciosa guía que debe poseer todo el que estime, en tanto cuanto vale, el preciado tesoro de su salud; la cual contiene prácticas y fáciles consejos para prevenir las referidas enfermedades que, por inconsciente descuido, dan lugar, en el 95 por 100 de los casos, a otros gravísimos, imposibles de remediar y de fatal desenlace; por tanto, a todos aquellos de nuestros lectores que les interese poseer tan excelente librito, les será remitido, COMPLETAMENTE GRATIS, dirigiéndose a E. Ezquerra, Sandoval, 13 y 15, MADRID.

JABON ZOTAL

Cura granos, herpes, grietas, sarpullidos y manchas de la piel. Especialidad para el baño y aseo personal.

Cinematógrafo

Ayer se celebraron grandes funciones de cinematógrafo en el teatro Juan Bravo y Cine Ideal, proyectándose en ambos salones escogidas películas.

Una boda

El miércoles, a las once de la mañana, tuvo lugar en la iglesia de San Millán, de esta ciudad, el enlace matrimonial de los jóvenes José Alvarez, guardia civil afecto a esta Comandancia, y Agustina Lobo, simpática joven natural de Cabezeula.

Actuaron como padrinos de la ceremonia don Carlos Santiuste y donña Tomasa Fresnoeda.

Después de la ceremonia, los invitados fueron obsequiados espléndidamente.

Reciba el nuevo matrimonio, al que deseamos un interminable período de venturas en su nuevo estado, nuestra más cumplida enhorabuena.

LOS CAFES TORREFACTOS MARCA EL CAFETO

SON LOS MEJORES Representante: Mariano Bernardo — SEGOVIA —

Malas digestiones. Con frecuencia notan los enfermos la lengua sucia, mal olor del aliento, aguas de boca, estado bilioso, inapetencia, abatimiento, tristeza después de las comidas, eructos agrios, gases, pirosis, vahídos, pesadez de cabeza, ruidos de oídos, vómitos, dolor: Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) Madrid, 2,30 tarde.

En la Presidencia

El marqués de Alhucemas estuvo en Palacio despachando con el Rey, sin someter decretos a la firma.

Después recibió a los periodistas en la Presidencia, diciéndoles que no ocurriría novedad.

Confirmó que la Reina saldrá hoy de Algeciras para llegar mañana a Madrid.

Añadió el señor García Prieto que habían despachado con el Monarca, poniendo a la firma decretos de trámite de los ministros de Hacienda, Instrucción pública y Fomento.

El Congreso de construcción

El señor Chapapriata manifestó a

El amigo contador

le dirá que la lámpara que ahorra más fluido, y por lo tanto, da el máximo rendimiento, es la Budapest TUNGSRAM, corrientes y de 1/2 watio. La mejor extranjera que existe hoy. Exíjala a su proveedor y en general en todos los establecimientos de lámparas; en caso de no tenerla, pídale en MONTERA, 10, MADRID.

Montes-Fotógrafo

NO TIENE SUCURSAL Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, 6 (PLANTA BAJA)

Complex block for 'Máquinas de escribir' (Typewriters) by Don Jorge Zurzo Bragulat, located at Daoiz, 16, 2.º, Segovia. Includes details about sales and accessories.

los periodistas que la Junta de Reformas Sociales había señalado el mes de Abril próximo para celebrar el Congreso de construcción.

La langosta

Telegrafían al ministro de Fomento desde Jaén que en aquella provincia se ha presentado, con gran intensidad, la plaga de la langosta.

El señor Gasset manifestó que la plaga podría combatirse con eficacia por estar tomadas de antemano las necesarias medidas.

Libro de utilidad pública

Se ha formado una Real orden declarando de utilidad pública el libro «La Mortalidad infantil», cuyo autor es el señor Navarro Salvador.

El ministro de la Guerra en Palacio

Cerca de la una de la tarde estuvo en Palacio el señor Alcalá Zamora.

Como no le corresponde despachar con el Rey, la visita produjo gran extrañeza.

A la salida dijo a los periodistas que había ido para informar al Monarca de algunas cosas sin interés y a invitarle a la inauguración del curso de investigación biológica en el Instituto de Sanidad Militar, acto que se celebrará mañana.

Complex block for 'CAMIONES Y OMNIBUS FAUN' (Trucks and Buses) by E. DE SOUSA, located at Escultor Marinas, 2 y 6, Segovia. Includes contact information for Estock MICHELIN.

Complex block for 'LICOR DEL POLO' (Polar Liqueur) featuring a globe and a bottle. Text includes 'En los cuatro puntos cardinales' and 'Licor del Polo'.

Complex block for 'Se necesita' (Need) listing various items for sale or purchase, including 'Se necesitan oficiales y aprendices, bordadoras y maquinistas'.

Complex block for 'Pérdida' (Loss) announcing the loss of a pig and offering a reward for its return.

Complex block for 'Venta' (Sale) of a cow, offering a high price for a healthy animal.

Complex block for 'Se vende' (For sale) of a car, mentioning 'Angoras blancos' and 'Plaza del Conde Cheste, número 3'.

Se vende un coche familiar, se minuevo con pescante y capota de cuero plegable. Para tratar con don Fernando Gómez, en Sangarcía (Segovia).

Oficial de carretería

se necesita en el taller de don Eulalio Fernán. Informarán, San Juan, 10, o Plaza de Conde Cheste, 2.

Molino harinero

Se arrienda en Prádena para moler durante el día, con la obligación durante la noche de estar al frente de las máquinas para dar luz a los pueblos de Prádena y Casla. Para más detalles, dirigirse a don Galo Alonso, Central Eléctrica, Prádena (Segovia).

Complex block for 'MIREN QUE HERMOSO!' (Look how beautiful!) featuring an image of a woman and child, advertising 'LECHERA' (milk) and 'DESELA A SU NIÑO, SEÑORA, VERA QUE GORDITO SE PONE'.

ALMACEN DE PESCADOS

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: 'PESCADOS RECIBIDOS' and 'Precio Medio kilogr.'. Lists various fish and their prices, including salmonetes, merluza, besugos, etc.

José H. de Nicolás

Médico-oculista Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid. Consulta, de once a dos GRATIS A LOS POBRES. Plaza de Alfonso XII (Monsard), 10, bajo IMPRENTA DE EL ADELANTADO

